七國集團峰會舉行向俄資產「開刀」

商議用俄被凍結資產的利息向烏提供貸款可能性 俄方:將導致俄最強烈報復

七國集團(G7)峰會13日在意大利南 部普利亞大區法薩諾市開幕。會場周邊地區 當天舉行多場抗議活動。

新華社報道,此次峰會主要圍繞俄烏衝 突、加沙局勢以及氣候變化和人工智能等議 題進行討論。除七國集團領導人外,另有十 餘個國家和國際組織的領導人應邀與會。

意大利總理梅洛尼在開幕致辭中表示, 七國集團需要向世界其他國家開放,實現共 同發展。除了解決加沙戰爭和俄烏衝突等問 題外,還需要「更加關注印度太平洋地區」。

當天下午,與會各方舉行圓桌會議,重 點商議動用俄羅斯被凍結的約 3000 億美元資 產的利息向烏克蘭提供500億美元貸款的可

一名 G7 外交消息人士透露,這項政治 協議的技術細節將在未來幾週內敲定。據報 道,G7對烏克蘭的這項援助計劃是基於一 項多年貸款,這筆貸款資金來自被扣押的約 3000 億美元俄羅斯資金的利息,其中大部份 資金都在歐洲, 存放在位於比利時的歐洲清 算銀行,這些資產每年產生約30億美元的利 息。

對於這項協議的達成,美國總統拜登聲 稱,凍結資產協議是一個「重大成果」,他 告訴媒體, 「這再次提醒普京,我們不會退 縮」,「我們將與烏克蘭在一起,直到他們 在這場衝突中獲勝」。

德國總理朔爾茨也稱:「這是一個非常 明確的承諾,應該鼓勵烏克蘭人採取必要措 施捍衛自己的獨立和主權。」

烏克蘭總統澤連斯基則感謝了美國和其 他盟友的堅定支持。

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃當日回應 稱,俄方認為西方試圖從其凍結資產中獲取 收入的行為是「犯罪行為」,並嚴正警告稱, 「莫斯科的報復手段將使歐盟極其痛苦」。「如 果作出這樣的決定,西方將遭到俄羅斯最強 烈的報復。」扎哈羅娃說。

俄國際事務委員會總幹事科爾圖諾夫向 俄《生意人報》表示,「G7 無法代表歐盟作 決定,後者27個成員國中肯定會有不同意見。 因此,歐盟內部不會就此達成共識。歐洲此 舉將導致俄強烈報復,包括沒收歐洲國家在 俄境內的資產。」

當天,大批抗議者聚集在距峰會會場60

公里的布林迪西市,部份人手舉巴勒斯坦國 旗,現場還張貼有「抵制七國集團」「停止 破壞地球」「不要戰爭」等標語。抗議者抨 擊七國集團在環境保護、社會公平、維護和 平等領域「沒有發揮積極作用」,沒有採取 切實措施應對全球性挑戰。

参加抗議的德國藝術生盧卡斯・胡弗特 說,七國集團在處理國際事務中「充滿偽善」, 「對世界弱勢群體完全沒有任何幫助」。 本次峰會將於15日結束。據媒體報道,

會場周邊每天都會舉行抗議活動。 意大利警方在會場周邊部署了約 7000 名

七國集團由英國、美國、法國、德國、

意大利、加拿大和日本組成。意大利是今年 七國集團輪值主席國。

美日分別與烏克蘭簽訂雙邊安全協議

美國總統拜登在 13 日出席 G7 峰會期 間與烏克蘭總統澤連斯基簽署了為期十年 的雙邊安全協議。

路透社報道,根據該協議,如果烏克 蘭遭受武裝襲擊或威脅,美國和烏克蘭高 級官員將在24小時內會面,商討應對措施, 並確定烏克蘭需要哪些額外防禦需求。該 協議還概述了發展烏克蘭國防工業和擴大 軍隊的計劃。此外,美國重申支持烏克蘭 捍衛其主權和領土完整。

澤連斯基在聯合新聞發佈會上表示, 該協議具有歷史意義,並表示「這是烏克 蘭最終加入北約的橋樑」。

中新網報道,對此,俄羅斯外交部發 言人扎哈羅娃表示,該協議只是「一紙空

「實際上,這只是些普通的紙張…… 這些協議毫無意義,不具有法律效力。」 扎哈羅娃說。

另據中國央視新聞報道,澤連斯基宣 佈,日本首相岸田文雄當日與其簽署了雙 邊安全協議。2024年,日本將向烏克蘭提 供 45 億美元援助。美國和日本是最晚與烏 克蘭簽署安全協議的 G7 國家。



13 日,在意大利南部普利亞大區法薩諾市,七國集團與會領導人觀看表演。

新華社

以色列稱真主黨應對邊境暴力事件負全部責任

以色列 13 日稱,黎巴嫩真主黨應為以黎

邊境不斷升級的暴力事件負全部責任。 中新社援引《以色列時報》報道,以方 13 日表示,黎巴嫩真主黨應對以黎邊境不斷 升級的暴力事件負全部責任,無論是通過外 交努力還是其他方式,以色列都將恢復以北 部邊境的安全。

路透社報道,黎巴嫩真主黨為報復以色 列 11 日殺害其一名高級指揮官,在兩天內對 以色列發動了自本輪巴以衝突爆發以來最猛 烈的轟炸。

真主黨稱,該組織13日向以色列9個軍 事基地發射了火箭彈和武裝無人機。

當日,空襲警報響徹以北部城市。以官 員稱,當日下午約有 40 枚火箭彈從黎巴嫩發

路透社稱,自本輪巴以衝突爆發以來, 真主黨與以色列一直處於交火狀態,敵對狀 態不斷加劇,外界擔心雙方會發生更大規模

法國總統馬克龍 13 日表示,美國、法國 和以色列同意共同努力,加大力度推進今年 早些時候提出的緩解真主黨和以色列之間緊 張局勢的「路線圖」。

報道稱,近幾個月來,法美一直努力緩 解黎以邊境緊張局勢,為阻止緊張局勢惡化, 法國已向雙方提交書面建議。

法國一名高級官員表示,鑒於過去幾天 黎以邊境局勢緊張升級,法美兩國需加大努 力,以防局勢惡化。

據聯合國訓練研究所(UNITAR)官網 消息,聯合國衛星中心13日稱,據衛星圖像 顯示,加沙地帶一半以上的農業用地因衝突 而退化,而這些農業用地對於確保該地區的 糧食安全至關重要。

報道稱,聯合國衛星中心與聯合國糧食 及農業組織合作,對 2017年5月至 2024年 期間收集的衛星圖像進行分析。結果顯示, 與過去7年的平均水平相比,2024年5月, 加沙地帶 57% 的永久性農田和可耕地的健康 狀況和密度顯著下降。

聯合國衛星中心指出,這種惡化是由衝 突相關的活動造成的,包括重型車輛移動, 轟炸和炮擊等。

該組織表示,自今年4月份發佈上一次 分析報告以來,加沙地帶受損農業用地面積 增加 30%。

據巴勒斯坦通訊社報道,聯合國近東巴 勒斯坦難民救濟和工程處 13 日在社交媒體上 稱,截至6月9日,加沙地帶的人口稠密地 區或附近已堆積逾33萬噸垃圾,對環境與健 康造成災難性威脅,「孩子們每天都在翻找 垃圾」。

該組織稱,暢通無阻的人道主義通道對 於恢復人道生活條件至關重要。

據美國有線電視新聞網報道,多名美國 官員表示,由於海況惡劣,美軍方正在考慮 暫時拆除加沙海岸的人道主義碼頭,並於14 日將其運回以色列。

本月早些時候,該碼頭在波濤洶湧的大 海中遭到破壞,不得不拖到以色列阿什杜德 進行維修。維修碼頭耗時一週多,該碼頭於 上调被移同加沙海岸。

官員們表示,迄今為止,該碼頭已將數 千噸援助物資運往加沙地帶,但其能否有效 運作很大程度上取決於海況。

烏全境第三次拉響防空警報 多地傳出爆炸聲

據烏克蘭防空預警系統發佈的監控信息, 當地時間 14 日上午 10 時 17 分,烏克蘭全境 當天第三次拉響防空警報,基輔州和基輔市、 赫梅利尼茨基州的舊康斯坦丁諾夫相繼傳出 爆炸聲。

當天 10 時許,烏克蘭空軍在社交媒體連 續發佈空襲預警稱,在烏東北部和東部方向 監測到俄戰機活動,導彈正在向基輔市和赫 梅利尼茨基州方向移動,烏全境面臨導彈襲

據烏克蘭防空預警系統發佈的監控信息, 14日凌晨3時和6時許,烏克蘭全境兩次拉 響防空警報。

烏空軍稱,俄軍在凌晨向烏境內發射了 包括「匕首」高超音速導彈、伊斯坎德爾-M」 戰術導彈等在內的 14 枚導彈和 17 架攻擊型 無人機,鳥軍防空火力攔截了7枚巡航導彈 和全部 17 架無人機。

福島核電站一名工作人員死亡 此前未發現身體狀況異常

據日本共同社報道,東京電力公司14日 表示,福島第一核電站一男性工作人員 13 日 被發現倒在核電站的休息室,送醫後被確認

據報道,當地時間13日12時45分左右, 福島第一核電站一名 50 多歲的男性工作人員 被發現倒在核電站的休息室,隨後在心肺功 能停止的狀態下被送往醫院。當日下午,該 名工作人員被確認死亡,其死因因「應家屬 意願」未予公開。

報道稱,該名工作人員曾在13日11時 左右在福島第一核電站區域內進行了約10分 鐘的輻射量測量工作。

據福島電視台報道,東京電力公司表示, 該名工作人員在測量工作進行前後未被發現 身體狀況異常。

南非出現第二例猴痘死亡病例 距首例死亡報告不到24小時

13日,南非政府確認該國出現第二例猴 痘死亡病例。

據報道,第二例死亡病例報告距離首例 死亡病例報告不到 24 小時。第二例死亡病例 為一名38歲男子,首例為一名37歲男子。 經檢測,確認這兩例患者死於猴痘病毒。

南非衛生部表示,今年該國已經記錄了 六例猴痘病例。目前所有確診者均為30至 39 歲的男性。他們沒有去過其他有猴痘疫情 的國家,這表明猴痘正在南非當地傳播。此外, 這六名確診者此前已患有免疫缺陷疾病。

此前報道,2022年7月23日,世衛組 織宣佈猴痘疫情構成「國際關注的突發公共 衛生事件」。2023年5月11日,世衛組織 宣佈猴痘疫情不再構成「國際關注的突發公 共衛生事件」。 中新網

受持續暴雨影響

近日,受持續暴雨影響,美國東南部佛 羅里達州部份地區洪水氾濫,給當地民眾生

份地區總降水量超過 50 厘米。美國有線電視 新聞網援引美國氣象部門的話稱,12日,佛 州多個地區的降雨量創新高。佛州州長德桑 蒂斯 12 日宣佈多個縣進入緊急狀態。13 日, 該州超過800萬人處於洪水預警之下。

阿文圖拉市警方在社交平台上稱,已從

中新社

美國佛羅里達州洪水氾濫

活造成嚴重影響。

據美聯社報道,11日以來,佛州南部部

美媒公佈的災區畫面顯示,部份道路的 水位已超過汽車擋風玻璃。一些成年人在齊 膝的水中跋涉,還有青少年在被水淹沒的道 路上劃起充氣小船。

道路上拖走約 300 輛汽車,並從被困車輛中 救出一些老人。布勞沃德縣消防部門13日說, 該縣部份地區 5 小時內的降雨量達 48 厘米。

美財長耶倫︰美國必須應對長期存在的結構性挑戰

美國財政部長耶倫 13 日在紐約發表講話 說,為提高競爭力和促進經濟增長,美國必 須應對長期存在的結構性挑戰。

中新社報道,當天,耶倫出席紐約經濟 俱樂部主辦的活動時表示,幾十年來,美國 經濟增長率放緩,收入不平等現象根深蒂固, 去工業化現象嚴重,全國許多地方的社區變 得空心化。沒有大學學歷的黃金年齡段人群 勞動參與率下降。太多美國工人和美國企業 未能充分發揮潛力。

耶倫表示, 傳統的供給側經濟模式過於 依賴減稅來刺激投資,未能使足夠多的工人 受益。美國必須運用現代供給側經濟學來增 強三個關鍵領域,即基礎設施、人力資本和 勞動力參與度、研發和戰略產業投資。

在談到基礎設施建設時,耶倫指出,有 分析表明,實體基礎設施存量每增加10%,

陷入「下台水域」

日本時事通訊社 13 日發佈的民意調查結 果顯示,日本首相岸田文雄領導的內閣支持 率跌至 16.4%。

中新社報道,在日本政壇,內閣支持率 低於30%被輿論視為進入「危險水域」,若 進一步跌破20%,則被視為陷入「下台水域」。 岸田內閣支持率去年年底以來持續在20%以

日本時事通訊社7日至10日進行的民調 結果顯示,岸田內閣支持率與上月相比下降 2.3 個百分點至 16.4%,該內閣支持率為自民 基礎設施投資占國內生產總值(GDP)的比 重在過去約60年裡下降超過40%,機場變得 老舊、港口受到限制、高速互聯網接入不均衡, 人們普遍認為,這些過時的基礎設施阻礙了 美國的經濟發展。 在談到勞動力因素時,耶倫表示,美國

經濟生產率就會提高2%以上。然而,美國

面臨着重大挑戰。她說,過去20年來,美國 勞動力參與率,尤其是男性勞動力參與率, 一直在下降。人們獲得好工作的難度變大, 尤其是對於大多數 25 歲以上沒有大學學歷的 美國人來說。與此同時,企業表示很難找到

談及研發和戰略產業投資, 耶倫強調, 美國需要增強在半導體和清潔能源等尖端產 業的競爭力。

在這一問題上,她表示,美國提高國內

主要行業競爭力的做法常被批評為保護主義, 有人甚至認為美國正在退出全球經濟舞台, 事實上,美國無意退出全球市場。

耶倫表示,現代供給側經濟學主張政府 與私營部門合作,通過公共干預為企業創造 有利環境,促進私營部門投資。相關投資將 重視公共基礎設施、教育和勞動力培訓以及 政府支持的基礎研究。相信這將不僅會讓工 人和家庭受益,也會讓企業和經濟受益。

耶倫在講話時還提到世界各國都關注美 國和中國的互動。她表示,中國為美國企業 提供了龐大的市場,支撐了美國 70 多萬個就 業崗位。美國不擔心健康的經濟競爭,不尋 求與中國「脫鉤」。她與美國總統拜登一致 認為,對華「脫鉤」不會給美國經濟帶來任 何好處,兩國需要在公平的競爭環境中實現 經濟關係的潛在利益。

民調顯示岸田內閣支持率跌至16.4%

黨 2012 年重新執政以來的最低水平;不支持 率上升 1.4 個百分點至 57%。

調查結果顯示,民眾支持岸田內閣的最 主要理由是「沒有其他合適的人」;不支持 的原因依次是「不抱期待」「政策不行」和「無 法信任首相」。

調查結果顯示,自民黨支持率同樣慘淡, 僅為 16.4%。在野黨立憲民主黨的支持率排 第二,為4.4%;自民黨執政夥伴公明黨支持 率為 3.4%。不支持任何政黨的人達 66.8%。

日本民眾因自民黨秘密資金問題對現政

權產生信任危機。為提升支持率,自民黨向 國會提交了《政治資金規正法》修正案,目 前該法案已在眾議院通過。然而,民調結果 顯示此舉未能挽回頹勢。

去年11月,自民黨曝出「黑金」醜聞, 多個派閥為所屬國會議員下達銷售指標,要 求他們出售政治籌款派對券。如果超過銷售 指標,多出的資金將以「回扣」形式返還給 議員。這部份資金將不在派閥收支報告和議 員政治資金收支報告上登記,從而成為不受 監管的秘密資金。